



《中国矿产资源报告(2024)》发布



我国矿产地质勘查投资三连增



本报讯(记者 陈璠)从2024中国国际矿业大会上获悉,自然资源部近日发布了《中国矿产资源报告(2024)》(以下简称《报告》)。《报告》显示,我国油气和非油气矿产地质勘查投资均连续三年实现正增长,2023年新发现矿产地124处。

《报告》着重介绍了2023年以来我国

在地质矿产调查评价、矿产资源勘查开发、矿山生态修复、绿色矿山建设等方面的新进展,矿产资源政策法规新变化,矿产资源管理等方面的新举措,科技创新等方面的新动态,以及“一带一路”国际地质矿产合作的新成果。

《报告》显示,截至2023年底,全国已

发现173种矿产,其中能源矿产13种、金属矿产59种、非金属矿产95种、水气矿产6种。2023年,我国油气勘查在塔里木、准噶尔、渤海湾等大型含油气盆地的新层系、新类型和新区带获得重大突破,非油气矿产勘查中煤、铜、金、锂、磷等取得重大进展。

采矿业固定资产投资连续三年正增长,主要矿产品供给稳中有升,能源产量创历史新高。我国能源消费结构持续优化,2013年至2023年,我国煤炭消费占一次能源消费总量的比重从67.4%下降至55.3%,清洁能源占比从10.2%提高到17.9%。

《全球矿业发展报告2024》发布

全球矿业发展进入新周期

本报讯(记者 陈璠)16日在2024中国国际矿业大会“一带一路”地学合作与矿业投资论坛上,自然资源部中国地质调查局国际矿业研究中心发布了《全球矿业发展报告2024》。报告综合分析了新时期下全球矿业发展态势,是我国研究机构持续服务全球矿业可持续发展的系列研究成果之一。

报告显示,新时期下全球经济艰难前行,地缘政治和金融政策渗入全球制造业格局演变,产业链供应链风险上升。全球固体矿产勘查投入约127.6亿美元,全球矿业项目融资下降但并购金额增加。

供需方面,全球能源资源新增储量、产量、消费量持续调整。其中,化石能源整体供需双升。大宗矿产供需分化明显,钢铁

供需双降,供应过剩程度增加;铜供给增速高于需求增速,供需缺口大幅缩小;铝供给增速高于需求增速,供过于求。贵金属黄金、白银需求冲高后回落,铂金供需双降。

市场价格方面,国际矿产品价格总体震荡下行。能源矿产品价格均价下降,大宗固体矿产价格震荡加剧,电池级碳酸锂年内价格跌幅超八成。矿业公司股价震荡下行。主要油气公司股价下滑,净利润下降明显,黄金业务公司净利润持续上涨。

报告预计,新质生产力赋予矿业高质量发展新动能。卫星遥感、大数据等先进技术将持续催生AI找矿等新产业。各国应加强关键矿产领域协作,共同维护产业链供应链稳定畅通,为世界经济增长贡献力量。

“天津智造”吸睛无数

■ 本报记者 陈璠

天津工业基础雄厚,铸造、冶金、石化、装备制造等产业与矿业紧密衔接。在今年矿业大会上,众多企业带着新产品、新技术参展,其中不乏“天津智造”的身影,吸引海内外参展商、采购商前来沟通、洽谈。

深耕矿山机械耐磨铸件30余年的天津众晟新材料科技有限公司(以下简称众晟新材料)携带着最新产品亮相主展厅。众晟新材料定位为耐磨新材料铸件领域研发

试验工厂,在去年矿业大会上,收获了500万元的订单。今年,他们又带来制砂机、圆锥破碎机等装备用耐磨新产品前来参展。

“随着中国国际矿业大会的影响力日益扩大,为企业品牌宣传、实力展示还有新品发布提供了一个很好的平台。所以,我们已经连续十多年来参会。”众晟新材料总经理石东伟说,“当前,矿山机械耐磨铸件需求量巨大,今年,我们希望借矿业大会召开的契机,把我们开发的众多耐磨新材料产品展示出来,期待再次收获更多新客户。”



本报记者 钱进 摄

到矿业大会,看全球矿石“争奇斗艳”

新增的矿物晶体宝石精品展区成大会亮点

■ 本报记者 陈璠

试着掂掂矿石有多重、仔细看看晶体品质如何、换角度拍几张稀奇少见的矿石……2024中国国际矿业大会新增的矿物晶体宝石精品展区成为本届大会的一大亮点。矿物晶体、宝石、陨石等各类“奇珍异宝”与博物空间、矿物鉴定、地质文化科普活动等在此集中亮相。

走进矿物晶体宝石精品展区,摆在“C位”的是一块馆藏级矿晶标本,吸引观展的人们纷纷驻足观赏、拍照。它集巨大的碧玺晶体、哈密瓜大小的摩根石及茶晶和叶钠长石于一体,深红的内核与外部的深

绿色形成了强烈的对比,令人印象深刻。它拥有罕见的峰状晶体,在其原产地巴西佩德内拉矿中也是最不可思议的矿晶标本,被称为“佩德内拉之王”。这件重磅展品此前曾在南京矿博会上亮相,本届矿业大会是今年下半年唯一一次面向公众对外展出。

此外,在这一展区,还能见到高纯度、重达2斤的“狗头金”,集矿物、珠宝与艺术为一体的宝石镶嵌画《千里江山图》,来自西班牙的纯天然无打磨、立方块状的黄铁矿阵列组合,晶体长近40厘米的紫锂辉石……充分展现了大自然的鬼斧神工,立体展示了矿物宝石之美。

全球最大全钢工程子午胎亮相矿业大会

■ 本报记者 陈璠 摄影 钱进

2024中国国际矿业大会期间,在室外矿山设备展区,数个巨大的轮胎,吸引了不少观众驻足。中策橡胶(天津)有限公司携带着全球最大全钢工程子午胎等多款明星产品亮相,尽展天津制造风采。

坐落于滨海新区的中策橡胶(天津)公司(以下简称中策天津)是全国最大的轮胎生产企业中策橡胶集团的全资子公司。“去年,我们首次参加中国矿业大会,就收获了刚果金、赞比亚、伊朗等地的新客户。”中策天津国内贸易部总经理王志刚告诉记者,“此次参会,我们带来了今年最新产品——全球最大全钢工程子午胎,它的直径达到4米,自重超过6吨。”

近年来,在共建“一带一路”倡议下,中国企业纷纷走向海外,参与共建国家基础设施建设和矿业发展。王志刚表示,中策天津通过优化生产线,为共建“一带一路”国家和地区的矿石开采、道路建设、建筑施工提供强力支撑。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年10月17日,我市生态环境保护督察整改信访举报专线共转办群众信访举报件16307件,其中:滨海新区3019件,和平区481件,河东区916件,河西区921件,南开区1067件,河北区736件,红桥区376件,东丽区861件,西青区1013件,津南区1064件,北辰区1158件,武清区970件,宝坻区1038件,宁河区692件,静海区1078件,蓟州区861件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局4件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专门值班电话:022-83635046
举报电话受理时间:工作日 8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

面向社会公开招聘天津港(集团)有限公司
副总裁公告

(二)薪酬待遇。参考市场同类可比人员薪酬水平,提供具有一定吸引力的薪酬待遇。

四、选聘程序

报名—资格审查—现场面试—组织考察和背景调查—确定拟聘人选—体检—正式聘任。

五、报名程序及相关说明

(一)报名程序

1. 报名时间:2024年10月18日—11月7日,为期21天。

2. 报名方式:网络报名或现场报名均可。

(1)网络报名:应聘者访问天津港(集团)有限公司网站(www.ptacn.com),从首页上方导航栏点击进入“人才招聘—社会招聘”,从招聘公告页面下载《报名须知》《应聘人员情况一览表》,填写报名信息后,将报名表、证件照(蓝色背景)、近三年工作总结或述职报告、学历学位证明(证书扫描件、如涉及国外学历学位的还需提供教育部留学服务中心出具的认证报告扫描件)、相关资格及荣誉证书(职称、专业成果及重要奖励等)、身份证复印件(正反面)的电子文件打包发送至招聘专用邮箱(tjp-zhaopin@ptacn.com)。

(2)现场报名:应聘者前往选聘工作组(天津市滨海新区津港路99号)提交报名材料,联系人:牛先生、楚先生,联系电话:022-25705353、25705212。所需提交的材料与网络报名的材料要求一致。

(二)相关说明

1. 应聘者在报名前应征得所在单位同意,对所提交材料的真实性、完整性负责,如发现与事实不符,选聘方有权取消应聘资格。

2. 资格初步审查结果、现场面试时间及地点将通过邮件等方式告知,请应聘者提供准确的邮箱地址并及时查收。

3. 我们对应聘者信息及提交的材料严格保密,不做他用,恕不退还。

协作支援结硕果 “山海情”续写新篇

近年来,静海区委、区政府坚决贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话精神,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,进一步拓宽了协作空间,提升了协作层次,拓展了协作成果。

年初,静海区人社局组织辖区28家优质企业赴镇原县开展2024年“春风行动·就业援助月”暨东西部劳务协作招

聘会,累计提供就业岗位1750个,为企业复工复产提供人力资源支持。与此同时,在静海、卡若两地的共同努力下,12名卡若区高校毕业青年奔赴天津开展“组团式”就业活动,并通过线上直播带岗、线下专场招聘等多种形式,助力当地劳动力就近就地就业和外出就业,今年以来共输出10102名农村劳动力,其中来津就业695人。

共续“山海情”,共谱“一家亲”。今

年,静海区投入帮扶资金5770万元,镇级帮扶资金270万元,重点实施产业帮扶、易地扶贫搬迁、就业帮扶、乡村振兴示范村建设等项目34个;运用市场机制,鼓励百业商贸、金仓互联网、好邻居超市等龙头企业、电商企业、大型超市精准对接镇原县特色产品,深化消费帮扶;充分发挥人才、资源、体制等优势,助力结对地区在产业发展、务工就业、农村人居环境提升、社会事业拓展等方面做好示范、打造样板。

通讯员 李磊

计划”公益创投项目成果,展示聚焦“一老一小”专业服务成效,为专业社会组织、社区社会组织和居民参与社区治理、参加社区服务搭建交流平台。

据悉,武清区自2020年起举办“金秋社区节”,利用辖区公共空间,链接区内外资源,动员企业、单位、社会组织、社区志愿者、居民等多方力量共同参与。这一品牌服务项目通过专业服务有针对性地满足居民多样化需求,以居民为中心、多元共治的模式,增强民生服务活力,推动社区和谐发展。

通讯员 王艳红

聚焦“一老一小”多元服务精准对接
武清区举办第五届“金秋社区节”

日前,武清区第五届“金秋社区节”——益民市集长廊活动在武清区文化公园举办,全区近30家事业单位和社会组织积极参与,为老年人、儿童及困难群体提供贴心服务。

市集共设置健康区、服务区、文化区、宣传区,提供义诊、义务理发、书法工坊、茶艺展示、文创手工等活动,以及安全教育、金融反诈知识普及等。市集